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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 
EN DE BEGROTING 

COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

 

van 

 

DINSDAG 05 MEI 2015 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MARDI 05 MAI 2015 

 

Matin 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare vergadering wordt geopend om 

10.05 uur en voorgezeten door de heer Eric 

Van Rompuy. 

 

La réunion publique est ouverte à 10 h 05 par 

M. Eric Van Rompuy, président. 

 

01 Vraag van de heer Benoît Dispa aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, Bestrijding 

van de fiscale fraude, en Wetenschapsbeleid, 

toegevoegd aan de minister van Financiën, over 

"de toegang tot het centrale bankregister voor de 

CFI" (nr. 3582) 

 

01 Question de M. Benoît Dispa à la secrétaire 

d'État à la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 

chances, aux Personnes handicapées, à la Lutte 

contre la fraude fiscale et à la Politique 

scientifique, adjointe au ministre des Finances, 

sur "l'accès au registre bancaire central par la 

CTIF" (n° 3582) 

 

01.01  Benoît Dispa (cdH): Volgens de journalisten 

die wij hier in de commissie op 31 maart hebben 

gehoord, heeft de Cel voor Financiële 

Informatieverwerking (CFI) geen toegang tot het 

centrale bankregister. 

 

Klopt dat? Zo ja, zal u dit in orde brengen? 

 

01.01  Benoît Dispa (cdH): D’après les journalistes 

que nous avons entendus le 31 mars au sein de 

cette commission, la Cellule de traitement des 

informations financières (CTIF) n’a pas accès au 

registre bancaire central. 

 

Le confirmez-vous? Si c’est le cas, y remédierez-

vous? 

 

01.02 Staatssecretaris Elke Sleurs (Frans): Dat 

klopt. In mijn beleidsnota is er enkel sprake van 

toegang tot het Centraal aanspreekpunt voor de 

gerechtsdeurwaarders, maar niets belet dat dit 

uitgebreid wordt tot de CFI, zoals de FATF ons land 

heeft aangeraden. 

 

01.02  Elke Sleurs, secrétaire d'État (en français): 

Je le confirme. Ma note d’orientation politique 

prévoit uniquement l’accès au point de contact 

central pour les huissiers de justice, mais rien 

n’exclut qu’on étende cet accès à la CTIF, comme 

le Groupe d’action financière (GAFI) l’a 

recommandé à la Belgique. 

 

01.03  Benoît Dispa (cdH): Om de fiscale fraude 

efficiënter te bestrijden zou u die toegang best zo 

snel mogelijk regelen. 

 

01.03  Benoît Dispa (cdH): Afin de lutter plus 

efficacement contre la fraude fiscale, je vous 

encourage à donner cet accès dans les meilleurs 

délais. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van de heer Georges Gilkinet aan de 

minister van Financiën over "de bijkomende 

inkomsten uit de fiscalefraudebestrijding" 

(nr. 3543) 

02 Question de M. Georges Gilkinet au ministre 

des Finances sur "les revenus supplémentaires 

de la lutte contre la fraude fiscale" (n° 3543) 
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02.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): De 

regering heeft aangekondigd dat de 

fiscalefraudebestrijding 100 miljoen euro extra zal 

opleveren. 

 

Hoe is men op dat bedrag uitgekomen? Welk 

bedrag aan ontvangsten hoopt de regering te putten 

uit de fiscalefraudebestrijding? Zal er extra 

personeel worden aangeworven bij de BBI, gezien 

de toevloed van dossiers? Zullen er binnenkort 

andere juridische instrumenten worden 

goedgekeurd? 

 

02.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Le 

gouvernement a annoncé cent millions d'euros 

supplémentaires, résultat de la lutte contre la fraude 

fiscale. 

 

Comment a été estimé ce montant? Quelles seront 

les recettes visées par le gouvernement en matière 

de lutte contre la fraude fiscale? Des effectifs 

supplémentaires sont-ils prévus pour l'ISI, vu l'afflux 

de dossiers? D'autres outils juridiques seront-ils 

bientôt adoptés? 

 

02.02 Staatssecretaris Elke Sleurs (Frans): Er 

werd op grond van de gedane investeringen een 

realistisch bedrag geraamd. In het kader van het 

regeerakkoord werd er uitgegaan van 75 miljoen 

euro, waaraan 100 miljoen euro werd toegevoegd. 

De BBI zal versterkt worden met 

100 personeelsleden. We investeren voorts in het 

Belgian internet Service Center (BISC) om de strijd 

tegen internetfraude op te voeren, en in ICT-

materiaal en datamining. 

 

Door de gegevens uit de sociale en fiscale 

databanken efficiënter te kruisen zullen we de 

gegevensuitwisseling tussen de RSZ en de 

belastingadministratie in verband met de 

buitenlandse werknemers in de bouw optimaliseren 

om oneerlijke concurrentie en sociale dumping te 

voorkomen. 

 

02.02  Elke Sleurs, secrétaire d'État (en français): 

Un montant réaliste a été évalué sur base des 

investissements effectués. Dans l'accord de 

gouvernement, 75 millions d'euros étaient prévus, 

auxquels ont été ajoutés cent millions. On a prévu 

cent membres du personnel en plus à l'ISI. Nous 

investissons également dans le Belgian internet 

Service Center (BISC) pour intensifier la lutte contre 

la fraude sur internet, dans le matériel informatique 

et dans le data mining. 

 

En couplant plus efficacement les bases de 

données sociales et fiscales, l'échange de données 

entre l'ONSS et l'administration fiscale sur les 

travailleurs étrangers dans la construction sera 

optimisé pour éviter concurrence déloyale et 

dumping social.  

 

Het witwassen van geld is in het algemeen gelinkt 

aan fiscale dossiers inzake btw-fraude, zwendel in 

fictieve facturen en kasgeldvennootschappen. De 

strijd tegen dergelijke praktijken wordt 

geïntensiveerd. Met de 100 bijkomende 

personeelsleden van de BBI worden ook 

toekomstige pensioneringen opgevangen. Om aan 

de aanbevelingen tegemoet te komen zal de una-

viaregeling in principe eind juni aangepast worden. 

 

Le blanchiment d'argent est généralement lié à des 

affaires fiscales portant sur la fraude TVA, 

l'escroquerie en facturation fictive, les sociétés de 

liquidités. La lutte contre ces pratiques est 

intensifiée. Les cent membres supplémentaires de 

l'ISI compensent également les futurs départs à la 

retraite. La réparation de l'Una via aura lieu en 

principe fin juin, pour répondre aux 

recommandations.  

 

02.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Naar 

schatting kost fiscale fraude de overheidsfinanciën 

20 miljard euro en u mikt op 175 miljoen euro, wat 

niet van veel ambitie getuigt. We zullen aandacht 

blijven besteden aan de middelen die ter 

beschikking van de BBI worden gesteld en de 

vervanging van haar ervaren inspecteurs blijven 

opvolgen. U verdrievoudigt de middelen voor de 

strijd tegen internetfraude, maar dat betekent dat 

men daarvoor in plaats van over twee nu nog altijd 

maar over zes ambtenaren zal beschikken. 

 

De una-viaregeling moet inderdaad aangepast 

worden, maar er moeten ook andere maatregelen 

worden getroffen, zoals de bestraffing van de 

02.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Le coût de 

la fraude fiscale pour les finances publiques est 

estimé à vingt milliards d'euros et vous tablez sur 

175 millions, ce qui est peu ambitieux. Nous 

resterons attentifs aux moyens de l'ISI et au 

remplacement de ses enquêteurs expérimentés. 

Vous triplez les moyens de la lutte contre la fraude 

sur internet mais, en partant de deux fonctionnaires, 

cela ne fait que six. 

 

 

 

En effet, il faut réparer l'Una via, mais d'autres 

dispositions doivent être mises en œuvre, comme la 

pénalisation des intermédiaires qui collaborent à 
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tussenpersonen die aan fraudeconstructies 

meewerken. 

 

des mécanismes de fraude.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Samengevoegde vragen van 

- de heer Luk Van Biesen aan de staatssecretaris 

voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, 

Personen met een beperking, Bestrijding van de 

fiscale fraude, en Wetenschapsbeleid, 

toegevoegd aan de minister van Financiën, over 

"het plafond voor transacties in cash" (nr. 2677) 

- de heer Peter Vanvelthoven aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, Bestrijding 

van de fiscale fraude, en Wetenschapsbeleid, 

toegevoegd aan de minister van Financiën, over 

"het verbod op betalingen in contanten" 

(nr. 2772) 

- mevrouw Caroline Cassart-Mailleux aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, Bestrijding 

van de fiscale fraude, en Wetenschapsbeleid, 

toegevoegd aan de minister van Financiën, over 

"het maximumbedrag voor contante betaling" 

(nr. 4009) 

- de heer Georges Gilkinet aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, Bestrijding 

van de fiscale fraude, en Wetenschapsbeleid, 

toegevoegd aan de minister van Financiën, over 

"het plafonneren van de betalingen in contant 

geld" (nr. 4118) 

 

03 Questions jointes de 

- M. Luk Van Biesen à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, à la Lutte contre la 

fraude fiscale et à la Politique scientifique, 

adjointe au ministre des Finances, sur "le plafond 

pour les transactions en espèces" (n° 2677) 

- M. Peter Vanvelthoven à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, à la Lutte contre la 

fraude fiscale et à la Politique scientifique, 

adjointe au ministre des Finances, sur 

"l'interdiction de payer en liquide" (n° 2772) 

- Mme Caroline Cassart-Mailleux à la secrétaire 

d'État à la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 

chances, aux Personnes handicapées, à la Lutte 

contre la fraude fiscale et à la Politique 

scientifique, adjointe au ministre des Finances, 

sur "le plafond des transactions en liquide" 

(n° 4009) 

- M. Georges Gilkinet à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, à la Lutte contre la 

fraude fiscale et à la Politique scientifique, 

adjointe au ministre des Finances, sur "la 

limitation des paiements en cash" (n° 4118) 

 

03.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Heel wat 

sectoren vragen dat het grensbedrag voor 

cashbetalingen zou worden herzien, zo ook de 

diamantsector. Een en ander doet de wenkbrauwen 

fronsen, want bepaalde diamantairs zijn in 

fraudedossiers verwikkeld. 

 

Welke contacten vonden er in dat verband al 

plaats? Misschien hebt u intussen ingebonden wat 

het standpunt betreft dat in uw beleidsnota stond. 

Had u een ontmoeting met de vertegenwoordigers 

van de diamantsector? Wanneer? Wat waren de 

besluiten van dat gesprek? Kunt u bevestigen dat 

het grensbedrag voor cashbetalingen niet zal 

worden opgetrokken? Misschien bent u nog van 

mening veranderd?  

 

03.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): De 

nombreux secteurs sont demandeurs d'une révision 

de la limite de paiement en cash, notamment le 

lobby du diamant, ce qui n'est pas sans poser 

question, au regard des dossiers de fraude dans 

lesquels certains de ses acteurs ont été impliqués. 

 

Quels contacts avez-vous pris à ce sujet? Peut-être 

avez-vous fait marche arrière par rapport à votre 

note de politique générale. Avez-vous rencontré des 

représentants du secteur des diamants? À quelle 

date? Quelles ont été les conclusions de cet 

échange? Pouvez-vous me confirmer que les 

limites de paiement en cash ne seront pas 

relevées? Mais peut-être avez-vous encore changé 

d'avis en la matière…  

 

03.02 Staatssecretaris Elke Sleurs (Frans): Ik ben 

van plan het grensbedrag voor contante betalingen 

– dat een belangrijke rol speelt in de 

fiscalefraudebestrijding, de strijd tegen witwassen 

en tegen de financiering van terrorisme – zo laag 

mogelijk te houden. Het klopt dat de sectoren die 

een afwijking vragen bekend staan als 

03.02  Elke Sleurs, secrétaire d'État (en français): 

J'entends maintenir le plus bas possible le seuil de 

paiement en espèces, qui joue un rôle important 

dans la lutte contre la fraude fiscale, le blanchiment 

d'argent et le financement du terrorisme. Les 

secteurs demandeurs d'une dérogation ont en effet 

été identifiés comme des secteurs à risque. 
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risicosectoren. 

 

Het maximumbedrag voor cashbetalingen heeft 

echter ook negatieve gevolgen. Op mijn kabinet 

waren er al gesprekken met de representatieve 

verenigingen van de autohandel, de exporteurs van 

tweedehandsvoertuigen en -machines, de groente- 

en fruitgroothandel, de meubelsector, de juweliers 

en met de Unie van Zelfstandige Ondernemers. 

 

 

 

Néanmoins, le seuil de paiement en espèces a 

également des effets négatifs. Des discussions ont 

déjà lieu à mon cabinet avec les associations 

représentatives du commerce automobile et des 

exportateurs de véhicules et de machines 

d'occasion, du commerce de gros de fruits et 

légumes, du secteur de l'ameublement, des 

joailliers et avec l'Union des entrepreneurs 

indépendants. 

 

Tot op heden heeft er met de diamantsector nog 

geen overleg plaatsgevonden. 

 

We wachten nog op de vierde Europese 

witwasrichtlijn om voor een uniforme strategie te 

zorgen. 

 

De studie naar de financiële, economische, fiscale 

en strafrechtelijke gevolgen van de strijd tegen het 

witwassen zal me in de komende dagen of weken 

bezorgd worden. 

 

We zouden moeten onderzoeken of de beperking 

van de betaling in contanten een efficiënte 

maatregel is ter bestrijding van witwaspraktijken en 

in het licht daarvan besluiten of het de moeite loont 

de drempel voor dergelijke betalingen te verhogen. 

Met flankerende maatregelen zouden we kunnen 

voorkomen dat bepaalde activiteiten 

gedelokaliseerd worden naar lidstaten waar het 

verbod op contante betalingen minder streng is. 

 

Aucune concertation n'a encore eu lieu à ce jour 

avec le secteur diamantaire. 

 

Nous attendons encore la quatrième directive 

européenne anti-blanchiment afin de garantir une 

stratégie homogène. 

 

L'enquête sur l'impact financier, économique, fiscal 

et pénal de la lutte contre le blanchiment me sera 

communiquée dans les prochains jours ou les 

prochaines semaines. 

 

L'intérêt d'une adaptation du seuil de paiement en 

espèces devrait être évalué en fonction de 

l'efficience de la limitation des paiements en 

espèces en tant que mesure anti-blanchiment. Des 

mesures d'accompagnement pourraient contribuer 

à éviter la délocalisation de certaines activités vers 

des États membres où l'interdiction des paiements 

en espèces est moins sévère. 

 

03.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): 

Mevrouw Sleurs verheft het niet verhogen van het 

plafond tot een algemeen beginsel nog voordat ze 

de geesten heeft warm gemaakt voor de invoering 

van uitzonderingen… We staan zeer sceptisch 

tegenover de verhoging van de plafonds in de 

context van fraudebestrijding. Dat zouden slechte 

signalen zijn. 

 

03.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): 

Mme Sleurs énonce un principe général de non-

relèvement du plafond avant de préparer les esprits 

à l'introduction d'exceptions… Nous sommes très 

sceptiques au sujet du relèvement des plafonds 

dans le contexte de la lutte contre la fraude. Il 

s'agirait de mauvais signaux. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs 2937 van de 

heer Geerts, 3341 en 3460 van mevrouw Cassart-

Mailleux en 3773 van de heer Piedboeuf worden 

geschrapt. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions n
os

 2937 de M. Geerts, 

3341 et 3460 de Mme Cassart-Mailleux et 3773 de 

M. Piedboeuf sont supprimées. 

 

De openbare vergadering wordt gesloten om 

10.22 uur. 

 

La réunion publique est levée à 10 h 22. 

 

 


